



扫码看视频

粉红色的圆月当空，不远处的摩天轮若隐若现，在4万余名观众的人浪欢呼中，9月7日晚，2025湖南省足球联赛（简称湘超联赛）在长沙贺龙体育场开幕，揭幕战在长沙队和娄底队之间展开。

一个漂亮的头球，一个直截了当的点球，长沙队此番坐镇主场以2比0战胜娄底队，取得“开门红”。

■文/视频 三湘都市报记者 叶竹 龙思言 谢佳燊 图/刘丰



9月7日晚，长沙贺龙体育场，长沙队庆祝首个进球。

一记头球，一粒点球，长沙队“开门红”

2025湖南省足球联赛开幕，“湘赣一家亲”百余“赣超”球迷现场为“湘超”打Call

娄底队防守反击制造险情，长沙队取得联赛首胜

上半场，长沙队占据场上主动，多次向娄底队球门发起进攻，但整体进攻犀利度不够，无法对娄底队形成实质性的威胁，反倒是娄底队利用零星的反击制造了一些险情。半场战罢，双方互交白卷。

下半场，双方都进行了人员调整，场上的形势也变得更为开放。第60分钟，本届湘超联赛的首粒进球终于到来，长沙队24号杨柯发出角球，11号李章毓中路头球抢点破门，长沙队打破场上僵局。随后，双方互有攻防。第87分钟，长沙队扩大比分，43号林泽浩突入禁区被绊倒，主裁判判罚点球，24号杨柯主罚命中。最终，2比0的比分保持到终场，长沙队取得湘超联赛首胜。

双方主教练切磋，为现场观众奉上精彩表现

“今天主场应该是满分，给队员本场表现打90分，还有10分来自球迷、社会各界给我们的关心和支持。”赛后新闻发布会上，长沙队主教练唐宇轩表示，上半场队伍打出快攻，给观众展示了一个高水平的比赛，但是同时也面临了在对方密集防守的时候，如何去破密集防守，更有效地去创造更多的进球。“所以我们在中场休息的时候，把队员杨柯换上场，取得了明显的改变。”

同时，唐宇轩也对对手娄底队在场上顽强拼搏的精神竖起大拇指。“娄底是一个在湖南特别热情的地方，包括娄底的足球，青少年足球氛围搞得很好。这是一个开放的比赛，我们是兄弟单位兄弟城市，可以相互学习、总结，而不仅仅是一个竞赛成绩。赢了大家开心，输了也不要气馁，共同为湖南足球发展贡献力量。”

“本场比赛我们基本上完成了赛前的准备和要求，而且我觉得我们的队员精神面貌和在场上的拼劲是我非常满意的。”娄底队主教练刘少程在赛后分析了本场队员的表现，“我们上半场主要以整体防守为主，下半场我们也做了一些特别部署，准备打几次有效的反击，当然得分的机会也出现了，只不过是没把握住，还需要我们去训练加强。”

一记漂亮的头球打破僵局，队员毕业于雅礼中学

作为本场比赛打破僵局的球员，李章毓毕业于长沙雅礼中学，曾多次获得长沙市冠军和湖南省锦标赛冠军，代表长沙夺得省运会冠军，多次进入全国前四以及前六。就读于中国农业大学，夺得了北京市冠军和亚军。在获知长沙队选拔球员参加湘超联赛时就毫不犹豫地报名参与了家乡队伍的选拔。

“非常激动，在主场有这么多球迷到现场支持我们。非常开心，我的家人也在看台上一直关注着。我跟杨柯很有默契，训练场上我们也经常完成这样的进球。”赛后，李章毓在接受采访时表示，“拿到胜利和本场最佳球员，感谢从小到大带我的教练，感谢家人，我的最佳球员的荣誉，也要分享给到场支持我的球迷。”对于后续的比赛，李章毓提到，“其实我们踢到80分钟有点跟不上，后续要练好体能，保持90分钟在一个水平线上，那样就能更好地赢下比赛。”



看台上的球迷在加油助威。



▼长沙队胜利后向球迷致谢。



场内外

观众提前三小时到场
百余“赣超”球迷现场支持

值得一提的是，共有40877名观众来到现场观看了开幕式和揭幕战。

“长沙必胜！”“感谢南昌！”在东区16看台，三湘都市报记者注意到一群特殊观众——来自江西的百余“赣超”球迷，正和坐在他们身旁的长沙球迷互动。

南昌洪城球迷协会会长、党支部书记岳喜坚向记者介绍，“湘赣一家亲，我们早上就坐大巴过来了，今天我们在现场感受到了湘超的火热氛围，湘超加油！”

早在比赛开幕前，场外就已沸腾。16时30分的长沙贺龙体育中心外，烈日高挂，“湘超”首战的氛围已提前“升温”——距离开赛还有3个小时，入口处的广场上早已聚满球迷，有人举着队旗来回走动，有人围坐一起讨论阵容，55岁的张先生就是其中最早到场的一批。“球友会这次来了1000多个人，你看那边，有带五六岁孩子来的，还有70多岁的爹爹娘亲结伴来看球。”

广场另一侧，来自中国高校湖南区校友足球联盟的王先生正和同伴胡先生聊得火热。作为娄底人，王先生笑着说“自己有点‘偏心’”：“我盼着打平，两边都是湖南的队伍，都打出水平就好。”一旁的胡先生接过话茬，告诉记者，他想着能和许久不见的同学借着“湘超”的由头聚一聚，别提多期待了，“我们这会正在等着外地过来的校友汇合呢！”